

孙镇建成11处乡村孝善助老食堂

精准服务老年群众800余人

本报邹平讯(通讯员 魏梦瑶 报 道)"奶奶,精神头儿越来越好啦,今 天可得多吃点啊。"近日,在邹平市孙 镇时家村孝善助老食堂里,工作人员 一边为老人准备热腾腾、香喷喷的饭 菜,一边与老人聊天。老人们脸上洋 溢着幸福的笑容。

近年来,孙镇积极探索提升农村 养老服务水平,持续增进老年人福 祉。为解决农村老年人居家养老最 突出、最迫切的吃饭问题,孙镇推出 孝善助老食堂特色养老服务,全力守 护老年人的幸福"食"光。截至目前, 孙镇已建成孝善食堂11处,服务老 年群众800余人。

多元主体共同参与

孙镇多次召开党委会议,研究部 署孝善食堂相关工作,进一步细化工 作责任、明确部门职责。各村坚持党 支部领办孝善食堂的原则,各村党支 部书记作为第一责任人,统筹推进孝 善食堂建设工作。发动党员干部、网 格员、公益岗人员、热心村民等成立 志愿服务队伍,为老人们提供多元化

据统计,孙镇辖区内60周岁及 以上老年群体已突破10400人,占 常住人口的28.9%, 养老服务问题 日益突出。为此,该镇因地制宜, 分类施策,将孝善食堂建设作为重 要民生工程,探索出一条政府引导。 支部引领、社会支持的孝善食堂建 设新路径。张家村党支部书记魏方 海介绍,该村盘活了2间空闲村委 会办公室,成立孝善食堂,内设1 间餐厅、1间厨房,逢年过节还会 组织开展各种活动。这样既解决了 老年人吃饭的问题,也丰富了他们 的精神文化生活, 让更多老年人在 孝善食堂享受幸福时光, 切实提升 老年人的幸福指数。

规范管理守护安全

怀家村党支部书记怀宝祥说: "我们村孝善食堂为村里60余位75 周岁及以上的老人提供午餐,安排 专人负责监管,定期检查食材,分 类储存, 标识清楚, 同时设置餐具 消毒柜,全体工作人员持证上岗, 严格遵守加工操作规范,最大程度 保障老年人的饮食安全。

自孝善食堂建设运行以来 孙镇民政所、安监站、市场监管 所等多部门联合对孝善食堂消防 器材配备情况、用火用电安全措 施落实情况、员工规范化操作情 况等进行严格细致检查,督促安 全负责人和工作人员增强安全责 任意识,提升孝善食堂安全工作 的科学化、制度化、规范化、标 准化、精细化水平,有效保障孝 善食堂规范运行。

志愿服务温暖人心

春节临近,在怀家村孝善食堂门 前,志愿者为老人们免费理发。"奶 奶,想剪个什么样式的发型啊?""老 样子,剪短一点,利索就行。"志愿者

用心为老人们理发,老人们高兴得合 不拢嘴,对志愿者连声道谢。志愿 者李先生说:"义剪活动看起来是 小事,却切实满足了老人的生活需 求,让老人们感受到社会大家庭对 他们无微不至的关怀。只要老人 们需要,这样的志愿服务活动我会 一直参加。

据了解,为推动孝善食堂平稳运 转,孙镇将孝善食堂建设和新时代文 明实践相结合,共计开展理论宣讲、 文化文艺、移风易俗等志愿服务活动 120余次,服务对象3000余人次,参 与志愿者多达50余人次,在全镇形 成了孝老敬老的良好氛围。

孙镇坚持以敬老爱老、便民利 民、共建共享为宗旨,以办好孝善食 堂为抓手,以敬老爱老文化宣传为载 体,创新养老助老方式,在多方联动、 配套设施、便民服务、志愿服务等方 面持续发力,加快提升养老服务水 平,为老年人安享晚年打造优良环 境、提供贴心服务,真正让老年人老

选购年宵花 喜迎中国年

1月22日, 顾客在滨 城区杨柳雪镇一处花卉种 植基地选购年宵花。 蛇年新春将至,人们 选购各色年货,在浓浓年 味中迎接新春佳节。 (新华社发 初宝瑞 摄影)



韩店镇举办2025年春节联欢会

本报邹平讯(通讯员 霍广报 道)祥龙摆尾辞旧岁,金蛇纳福启新 程。在2025年新春佳节即将到来之 际,邹平市韩店镇举办"蛇启新程·巴 巴如意"2025年春节联欢会,全体机 关干部、家属代表欢聚一堂,载歌载 舞,喜迎蛇年春节。

联欢会在"韩店新年三句半"精 彩表演中拉开帷幕,歌曲《强国有 我》、诗朗诵《四季中国》、歌舞串烧 《多才多艺》等节目依次上演,为大家 奉献了一场精彩的视听文化盛宴。 其间,诙谐有趣的互动游戏、激动人 心的抽奖环节将现场气氛一次次推 向高潮。最后,联欢会在全体领导干 部演唱的歌曲《真心英雄》中落下帷

据了解,此次联欢会节目均由该 镇机关干部及家属自编自导自演, 有的动感十足、有的悠扬动听、有



的激情四溢, 联欢会现场歌声、掌 声、欢呼声、呐喊声此起彼伏,营

造出欢乐祥和、喜庆热闹的浓浓氛

2024年, 韩店镇紧紧围绕邹平 市委"11269"工作思路,聚焦 "坚定工业强镇不动摇 铸就一区五 地新辉煌"目标定位, 笃行不怠, 勇毅前行,产业强镇基础更实,乡村 振兴成果丰硕,民生事业底蕴深厚, 文化事业繁荣发展,广大群众获得 感、幸福感、安全感大幅提升。新的 一年,该镇广大干部群众胸有朝阳、 心存志向、奔向前方,齐心协力推动 经济社会高质量发展再上新台阶。

"此次联欢会内容丰富、精彩纷 呈,充分展现出韩店机关干部昂扬向 上、奋发有为的精神风貌。我们始终 坚持一张蓝图绘到底,以咬定青山不 放松的韧劲、不破楼兰终不还的拼 劲,砥砺奋进,稳步前行,加快培育和 发展新质生产力,全面书写韩店高质 量创新发展新篇章。"韩店镇党委书 记康与泉表示。

上门问诉求 上门办业务 上门送政策

"三个上门"打造知识产权助企发展新模式

本报沾化讯(通讯员 何健 张芮 报道)沾化区市场监管局创新"三个 上门"为企服务工作方法,打造"诉求 上门问、业务上门办、政策上门送"政 银企协调联动服务新模式,全力破解科 技型中小企业融资难题,盘活企业项目 运营资金,助力企业稳步健康发展。

上门问诉求,倾听一线声音

沾化区市场监管局主动对接企 业发展需求,梳理企业发展难点问 题,建立工作台账,按照问题类型、完 成时限、对接部门等因素进行细化分 类,并形成配套解决方案,适时跟进 调度,确保有效解决,实现企业诉求 事事有回音、件件有着落。2024年, 该局完成企业走访86家,详细摸排 企业发展信息和业务需求,结合企业

反映的问题和诉求,建立企业知识产 权信息数据库,共计摸查包含专利质 押融资、核心专利群培育、登记企业 等需求信息32条,为开展针对性服 务夯实数据基础。

上门办业务,释放政策红利

沾化区市场监管局依靠前期摸 排基础,结合企业诉求分类和推进方 案,形成"轻、重、缓、急"四色清单,对 有急切需求的企业及时精准对接,实 现专利培育挖掘、知识产权质押登 记、知识产权纠纷调解、涉外知识产 权保护等业务上门办理,最大程度提 高工作效率、降低企业负担。通过组 织举办3场政银企对接会,完成企业 知识产权人才培训56人次,指导10 家企业完成专利权质押融资近2亿 元,及时解决企业项目建设融资需 求,降低企业融资成本,帮助企业及 时盘活项目资金,进一步拓宽企业融 资渠道,为企业发展注入新活力。

上门送政策,解决发展难题

该局工作人员通过发放宣传彩 页、播放宣传课件、集中授课等形式 详细解读宣贯政策内容,并根据企业 特点,精准推送"政策大礼包",正确 引导企业发展,让企业真正享受到政 策红利。仅2024年,该局为18家企 业对上争取各级知识产权领域政策 资金196.5万元,涉及专利奖、专利 质押融资贴息、专利导航、核心群项 目、专利保险补贴5大项奖补类型,

不断提升企业知识产权运用能力。 日前,沾化区市场监管局指导达

民化工获批首件数据知识产权登记 证书,实现该区登记"零"的突破;为 海容电源争取到"助企攀登"国家专 利审查员驻企资格,配套省级资金5 万元;帮助恒鑫生物科技、兴友新材 料、海川生物3项市级专利导航项目 成功落地。

"2024年,沾化区累计办理知识 产权质押融资11笔,落实贷款2亿 元,通过强化知识产权质押融资,有 效解决企业融资困难。新的一年,我 们将持续通过知识产权质押融资将 企业'知产'变'资产',不断提高社会 各界对知识产权价值的认同度,让中 小微企业更加重视自主知识产权、维 护知识产权,激发中小微企业创新创 造热情,实现高质量发展。"沾化区市 场监管局党组书记、局长朱洪坤表示。

苇帘产业富民强村



近日,无棣县水湾镇尚品工艺品 公司的员工在车间加工苇帘

近年来,无棣县大力发展苇帘产 业, 打好"政策+市场"组合牌, 推动 苇帘产业由粗放式经营向集约化、规 模化、品牌化生产方向发展。

目前,水湾镇已成为全国最大的

苇帘加工出口基地,从业人员达2.3 万人,日加工苇帘30余万片,涵盖窗 帘、柳编等6个门类300余种产品,出 口日韩、西欧、东南亚等国家和地区, 芦苇年成交量20万吨,年产值达4亿

(通讯员 高士东 杨雪 摄影)

无棣深化裁审衔接机制建设 提升劳动争议案件办理质效

本报讯(记者 郭志华 通讯员 司建星报道)1月20日,无棣县劳 动争议案件部门单位联席会议在县 劳动人事争议仲裁院召开。

无棣县人社局、无棣县法院主 要负责同志先后介绍了近年来劳 动争议案件的受理及审理情况, 重点围绕确认劳动关系、工伤认 定、社保补缴、不予受理情形等 热点难点问题进行交流探讨。市 中级人民法院民一庭副庭长王琳,

围绕案件受理范围、程序衔接 劳动关系确认与解除、劳动报酬、 社会保险与赔偿、经济补偿金及 赔偿金的认定等方面进行了专题

无棣县相关部门单位将持续加 强协同联动,凝聚工作合力,继续 深化裁审衔接机制建设, 提升劳动 争议案件办理质效, 为构建和谐劳 动关系、营造良好营商环境提供强 有力的法治保障。

守住钱袋子 过好幸福年

本报惠民讯(通讯员 周国强 孙洪松报道)1月22日,惠民县财政 局、县司法局、县公安局联合银行等 金融机构,开展了以"守住钱袋子过 好幸福年"为主题的防范非法集资宣 传月活动。

宣传人员在商场、超市、广场 等地设置宣传点,向群众发放防范 非法集资宣传资料,详细讲解非法 集资的本质、特征、常见手段和社

会危害, 引导大家树牢正确的投资 理财观念, 自觉远离非法集资陷阱。

据了解,春节期间,惠民县相 关职能部门、各镇街、金融机构将 充分利用群众赶年集等有利时机 联合开展金融普法活动,同时借助 商超电子屏、户外大屏等, 持续滚 动播放防范非法集资普法视频,全力 营造严打各类非法金融活动的浓厚 氛围。

筑牢安全防线 喜迎新春佳节

本报沾化讯(通讯员 高营宇 报 道)为确保广大群众度过一个平安、 祥和的新春佳节,沾化区富源街道大 力开展"平安富源·暖心过年"安全宣 传与隐患排查行动,进一步提升群众 的安全意识

全面排查,消除安全隐患。该街 道各部门迅速行动,组织工作人员与 社区志愿者,对各小区进行了地毯式 的安全隐患排查。此次排查特别关 注了楼道违停现象,工作人员与志愿 者们逐栋楼逐单元进行检查,对于发 现的违停电动自行车,不仅进行了及 时清理,还耐心向群众普及安全知 识,引导他们将电动自行车停放在指 定安全区域。同时,该街道还加大了 对其他潜在安全隐患的排查力度,确 保每一个细节都不放过、每一个隐患 都得到妥善处理。

深入宣传,提升安全意识。该街 道积极开展形式多样的宣传活动,提 升群众安全意识。结合之前开展的 楼道违停整治和交通安全宣传活动 的经验,该街道制订了更加符合群众 需求的宣传方案。工作人员深入社 区、超市、诊所等人员密集场所,发放 安全过年倡议书"等宣传资料,结合 真实案例向群众讲解安全知识。该 街道特别邀请了消防专家和交警到 社区举办专题讲座,通过生动的讲解 和现场演示,让群众深刻认识到严格 遵守各项安全规定的重要性。此外, 该街道还充分用好用活社交媒体、公 众号、视频号等线上平台,发布了大 量的安全知识信息和节日温馨提示, 营造了安全过节的良好氛围。

总结经验,持续优化工作。该街 道及时总结安全工作中的经验,不断 优化工作流程和方法,加强对群众反 馈意见建议的整理和分析,及时改进、 创新宣传内容和形式,确保每一项安 全工作都能真正落到实处、取得实效。

黄河社区"滨滨学堂"开班

"在知爱建公益行 星火阅读进基层"活动同时启动



本报滨城讯(通讯员 孟子媛 报 道)1月20日下午,滨城区彭李街道 黄河社区"滨滨学堂"开班仪式暨"在 知爱建公益行星火阅读进基层"活 动在黄河社区服务站举行。冰心奖儿 童图书馆公益讲师赵金山、李智惠分 别为学生们授课。

赵金山以《过年说"年"》为 题, 讲述了"年"的由来及南北方 各地过年习俗, 让学生们切实感受 中华优秀传统文化的独特魅力。李 智惠以《正念脑科学 激活心动力》 为题,运用心理学的正念理论, 结合科学有趣的脑科学原理,引 导学生们自觉学习掌握提升专注 力和记忆力的科学方法, 学会科学 用脑、高效用脑,进一步提高学习 效率。